O computador, instrumento indispensavel as comunicacoes o
pessoais, de trabalho e de lazer, transformou-se numa e ' ~

realidade caracteristica das sociedades industriais evoluidas, " 4

a ponto de hoje ser possivel medir o grau de desenvolvimento

de uma sociedade em termos do nuimero de computadores N
utilizados. ===

...na Europa estima-se que sejam deitados no lixo 2 tinteiros por segundo perfazendo o
total anual de 415 milhdes, o que equivale ao consumo de 134,8 milhoes de
litros de petréleo!

...se colocassemos em fila todos os tinteiros que vao para o lixo na Europa, durante um ano,
atingiriamos uma distancia de 17,3 milhoes de quilémetros!

...0 mercado europeu de tinteiros e tonners consome anualmente cerca de 500

milhoes de unidades, das quais mais de 20% sao kits de reenchimento
(tinteiros reutilizados).

...cada tinteiro pode ser reutilizado 3 a 7 vezes.

...1 tonner equivale ao consumo de 3,3 litros de petréleo e 1 tinteiro equivale ao
consumo de 0,75 litros.

® Gastam-se cerca de 4 milhoes de tinteiros por més que custam cerca de 1.000
milhoes de euros por ano para serem reciclados!

© Se os portugueses reenchessem os seus tinteiros esse nimero baixaria para cerca de
660 mil unidades por més e os custos da sua reciclagem diminuiriam
para menos de 170 milhdes de euros”!

® Apenas 1% dos consumiveis informaticos sdo reciclados.

Imprima sé se nao puder evitar!

Pense bem antes de mandar imprimir os trabalhos. Poupara muitos recursos: papel,
tinta, energia, dinheiro, ...! Opte por tinteiros reutilizados!

Esta Mewsletter & amiga do ambiente quando ndo impreszza em papel



